

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Динь Ле Хонг Занга  
«Внешнеполитическая стратегия Вьетнама в условиях соперничества  
великих держав в Азиатско-Тихоокеанском регионе», представленной на  
соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности  
5.5.4 – Международные отношения, глобальные и региональные  
исследования**

Исследование Динь Ле Хонг Занга посвящено одной из наиболее актуальных проблем мировой политики, которая связана с определением эффективных внешнеполитических стратегий малых и средних государств в условиях нарастающего соперничества США и КНР. В диссертации представлен комплексный анализ ситуации, развивающейся в Азиатско-Тихоокеанском регионе в контексте этого соперничества, и позиций Вьетнама, который становится все более значимым актором в изучаемом регионе, проводящим многовекторную внешнюю политику на основе принципов «трех нет» (нет участию в военных союзах; нет участию в обязательствах одной страны против другой; нет военным базам на своей территории) и концепции «мирного сосуществования». Также проводится анализ значимости взаимоотношений Вьетнама с Российской Федерацией в контексте исследуемой проблемы, что позволяет системно оценить перспективы выстраивания российско-вьетнамских отношений и внешнеполитических проектов России в АТР.

Исследование базируется на привлечении обширного массива работ вьетнамских, российских и международных авторов по различным аспектам изучаемой проблемы, а также широкого круга первичных источников (разнообразных документов СРВ и международных организаций, статистических данных, результатов социологических опросов, материалов СМИ). При построении концептуальной рамки исследования учитываются наиболее значимые труды, содержащие анализ принципов внешнеполитических стратегий малых государств и средних держав, особое внимание уделяется концепции «хеджирования». Применяемые исследовательские методы разнообразны и соответствуют поставленным задачам. Структура работы представляется оправданной и четкой.

Основные положения и результаты диссертационного исследования прошли апробацию и получили отражение в докладах Динь Ле Хонг Занга на многочисленных научных конференциях, в т.ч. международных, а также в публикациях по теме диссертации на русском, вьетнамском и английском языках, из которых 4 в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Все сказанное выше позволяет сделать заключение о том, что диссертационное исследование Динь Ле Хонг Занга соответствует требованиям, предъявляемым к научным трудам, представляемым на

соискание степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 – Международные отношения, глобальные и региональные исследования; автореферат диссертации соответствует стандартам ВАК РФ; автор исследования заслуживает присвоения ему искомой ученой степени.

**Рецензент:**

Нина Валерьевна Григорьева,  
Кандидат исторических наук, доцент,  
Заведующий кафедрой исследований Китая, Юго-Восточной и Южной Азии  
Санкт-Петербургского кампуса Национального исследовательского  
университета «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ – Санкт-Петербург)

**Контактные данные:**

Санкт-Петербургский кампус Национального исследовательского  
университета «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ – Санкт-Петербург)  
Рабочий адрес: г. Санкт-Петербург, Союза Печатников ул., д.16, каб. 409  
E-mail: ngrigoreva@hse.ru  
Телефон: +7 (812) 714-25-44

« 24 » марта 2023 г.

Подпись ректора Григорьевой А.В.



Л. Н. Возиян